AREA A

Concorso per l'assunzione di personale j

1. Valutazione della probabilita 1

Criteri _ - | Punteggi '

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tulto vincolato = 1

|E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, cncolarl) =

E parzialmente vincolato solo dalla Iegge 3
|E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, c1rco|an) = ]
E' altamente discrezionale = 5 B |

: B ) i ~ punteggio assegnato 2 |
Criterio 2: rilevanza esterna ] | ]
Il processo produce effetti direlli all esterno dell'amministrazione di riferimento? | |
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 | B
|Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 ] ) B
| punteggio assegnato 5 N

|Criterio 3: complessita del processo j
|Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
'controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA=1

| Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

|Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato ' 1

Crileno 4: valore economico

Qua! & l'impatto economico del processo’? - )
wHa rilevanza esclusivamente interna = 1 |
‘Compoda Iallnbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non pamcofare rilievo economico (es. borse |
di studio) = |
wComporta Iafﬂdamenlo di considerevoli vantaggi a soggeth esterni (es. appallo) = |
punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo |
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pIuramé di operazioni di enma|
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=

punteggio assegnato, 1

(Criterio 6: controlh

'Anche sulla base dell’ espenenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
meulfahzzare il rischio?
S] costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
‘Sl ‘& molto efficace = 2
SI per una percentuale approsstmauva del 50% = 3
‘Sl ma in minima parte = 4
|No, il rischio rimane indifferente = 5 ]
[ punteggio assegnato 1

L ~ \Valore stimato della probabilita. 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




riterio 1: ipatto organizzalivo .

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit servizi
nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Eterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto l;eputazionale _

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

'a livello di addetlo = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

"a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Valore stimato dell'impattol

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

e com| plessiva del

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




AREA A

Concorso per la progressione di carriera del personale

r 1. Valutazione della probabilita

e = = _ ___ 2 :

Criteri

Punteggi

éCriterio 1: discrezionalita

|l processo & discrezionale?

|No & del tutto vincolato = 1 ' \

|E' parzialmente vincolato dalla legge e da attl amministrativi (regolamenh direttive, circolari) =

E‘ parzialmente vincolato solo dalla legge =

E' parzialmente vincolato solo da atti ammlmstrahw (regolamenti, direttive, circolari) =

E' altamente discrezionale = 5 ) ]

punteggio assegnato

Cmeno 2: rilevanza esterna

.!I Il processo produce effetti direlli all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

|No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

|Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5

punteggio assegnato|

Criterio 3: complessita del processo |

Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pii amministrazioni (esclusi 1
(controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

.No il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

|Si, il processo coinvalge pil di cinque amministrazioni = 5 |

i punteggio assegnatoi

Crlterlo 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo‘?

'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non pamcolare rilievo economico (es borse]
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetlt esterni (es. appalto) = 5

punteggio a: assegnato

|Cr|ter|o 5: frazionabilita del processo

Il Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di enmal
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|
pluralita di affidamenti ridotti)? |

No =1

ISi=

punteggio assegnato

.Cnteno 6: controlli

'Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a

|neulralizzare il rischio?

|S| costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

|Si, & molto efficace = 2

S| per una percentuale approssimativa del 50% =

\Sl ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

1

[ 5 : Valore stimato della probabilita

1,00

!0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valui

riterio 1: impatto organlzzai -

Rispeto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 6

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

z!

o=1

I

w

i=5

punteggio assegnato

]

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetfo il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto su_ll'immagin_e

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

alivello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato -

Valore stimato dellimpatto, 1

3. Valutazione n;ggjﬁ']bitg;i;:ii‘f

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




AREA A ?

Selezione per I'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

L : 1. Valutazione della probabilita 1

Criteri - ' N Punteggi

E)riterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? [
No, & del tutto vincolato = 1 | |

‘E parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) =

.E parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da alti ammlmstranw (regolamenti, direltive, mrcolarl) 4
_E altamente discrezionale = 5

- punteggio assegnato, 2
Crlterio 2: rilevanza esterna o % I
I |l processo produce effetti diretti all’ esterno dell'amministrazione di riferimento? ] -
|No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 _ |
'si, il risultato del processo & rivolto direltamente ad utenti esterni = 5 | |
| punteggio assegnato 5 |

|Criterio 3: complessita del processo

[Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i
_cﬂtrolll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3 ) |
Si, il processo coinvolge pii di cinque amministrazioni = 5 ‘
| punteggio assegnato

— }

Criterio 4: valore economico

|Qual & l'impalto economico del processo? i
'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 | |
‘Gompona I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse| i
di studio) | |

'Comporta l'affidamento di considerevoli vanlaggl a soggetti esterni (es. appalto) = J |

punleggm assegnato B 3

|Criterio 5: frazionabilita del processo

|II risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una pluralala di operazioni di enhta|

leconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es

|pluralita di affidamenti ridotti)?

Eo =1

Si=5 | |
punteggio assegnato 5

‘17

Criterio 6: controlli )
|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualo a
|neutralizzare il rischio? |
|Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
[Si, & molto efficace = 2 )

|Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

|Si, ma in minima parte = 4

|No, il rischio rimane indifferente = 5 _

| B 7 punteggio assegnato 1

[ | ~ Valore stimato della probabilita 3,00

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile. :




s -

Criterio 1: impatto orgnlzzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire |la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economi06

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

_punlegglo assegnato

i =
[Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0 . o

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punléggio assegnato

HEEE

+ -

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

alivello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio ssenat _

ey

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




AREA B

attlwta!processo afﬂdamento mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di

lavori, servizi, forniture

L 1. Valutazione della probabilita
| ) ) Criteri } : Punteggl
Criterio 1: discrezionalita B . ]
Il processo ¢ discrezionale? N ]
|No, & del tutto vincolato = 1 |
E' pamalmente vincolato dalla Iegge e da alti amministrativi (regolamentl direttive, circolari) = N
|E' parzialmente vincolato solo dalla !egge 3 |
|E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenn direttive, circolari) =
|E' altamente discrezionale = § ) | |
[ punteggio assegnato| 1 -
| | |
| |
Criterio 2: rilevanza esterna ] ' ) ) \ B I
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? ‘ |
|No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 |
|Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 _
punteggio assegnato 5
|
Crlterlo 3: complessﬂa del processo ‘
Si tratta di un processo complesso che compona il coninvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? |
|No, il processo coinvolge una sola PA =1 |
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3 |
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 |
punteggio assegnato| 1 |
|
Criterio 4: valore economico ] - |
Qual & mpatto economico del processo? _ _ I
'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
‘Comporta Iattrlbuzlone di vantaggi a soggetti esterni, ma di non pamcolare rilievo economico (es. borse
d| studio) = 4
Comporta I aﬂ"damento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = _
puntegglo assegnato, 5 |
‘Crlterlo 5: frazionabilita del processo |
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di enhta\ '
|economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|
pluralita di affidamenti ridotti)? |
No =1 - |
Si=5 [
punteggio assegnato 1
iCriterio 6: controlli |
|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e adeguato a 1
|neutralizzare il rischio? |
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 :
Si, @ molto efficace = 2 ) )
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4 -
No, il rischio rimane indifferente = 5 |
punteggio assegnato 1 |
Valore stimato della probabilita 233

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

|
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) compe!ente:
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,|

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'atlivita di pit servizi
nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

:_ﬁno a circa il 20% = 1

fino a circé%ﬁ()% =2
fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato '1_ B
ICnteno 2: impatto economlco N B |
|
[Nef corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico d|
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
'nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe'P
No = 1 B ) :
|S| ) - B | |
- : . : punteggio assegnato, . |
Ii S |
PCrlterlo 3: impatto reputazionale ]
|Nel corso degll ultimi anni sono stati pubblicati su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesmo ‘
'evento o eventi analoghi? | |
No=0 ) |
|Non ne abbiamo memoria = 1 | |
|Si, sulla stampa locale = 2 | 1
'Si, sulla stampa nazionale = 3 ! :
[si, sulla stampa locale e nazionale = 4 |
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato, 0

Criterio 4: impatto sull'immagine
‘A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, |ntem1ed|o basso), ovvero Ia
iposmonehl ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
ia livello di addetto = 1 )
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - ) [
ia livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 1 |
:ﬂi-\'ello di di?igente d'ufficio generale = 4 ) ' :
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 ) ) |
| . puntegaio asse_gnatm1 3

Valore stimato dell'impatto 125 |
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio
| 2,92

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto|




~ AREAB | |

attlwtalprocesso afﬁdamento dlretto in economia dell’esecuzione di lavori, servizi e
' forniture ex art. 125 co. 8 e 11 (ultimo paragrafo) del Codice dei contratti ,

TR

[ 1) Valutazmne della probablllta

Criteri ] | Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

ll processo & discrezionale? -
INo & del lulto vincolato = 1 ) |
‘E parzialmente vincolato dalla legge eda: o da. atti ami ammmlslratw: (rego!amenil dlrethve cnrcolar[) =

‘E parzialmente vincolato solo dalla Iegge 3
E parzialmente vincolato solo da alti amministrativi (regolamentl dlrelllve circolari) =

E altamente discrezionale = 5

S puntegglo assegnato% - ]
Cnler:oZ ntevanza esterna ] e
\Il processo prcduce e effetti diretti allesterno dellammlmstrazmne ne di nferlmen!o’i‘ S T - ]
[No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - - o 1 ]
S| il ris risultato del processo & rivolto direttamente ad ad ulenh esterni=5 - S
- L punteggio assegnato 5 )
L
Cnteno 3: compiessita del pr processo - - o - 1
Sl tratta di un processo complesso che col comporta il conlnvolglmento di pit ammlnls!razwm (esclusi 1'
controlli) in fasi successive per il ¢ conseguimento del risultato? R S -
|No, il processo comvolge una sola PA = 1 S S o
SI il processo coinvolge pit di tre ammmrslrazmm =3 - e o o
'Sl il processo coinvolge pill di cin di cinque an ammlnlslrazuonl =5 - o .
| - - e punteggio assegnato| 1 -

|
(Criterio 4: valore economlco S I N |
Qual & limpalto economico del processo‘? - - ] - |
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - ' o o |
|Compor1a Iatlnbuzmne di vantaggi a soggetli getli esterni. ma di non particolare rilievo economico (es borse
dnsludlo) I
\Comporta Iaﬁldamento di consnderevoh vantagg: a soggeltl ti esterni (es appalto) = _ -
| - puntegglo assegnato1 5
‘ it
'Cnteno » 5: frazionabilita del processo - N | :
.II risultato finale del processo pud essere raggiunto ancha eﬂettuando una p1urallté di operazuonl di enmé'
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|
wplurallta di affidamenti ridotti)? ‘
No=1 - - I _ !
Si=5 . . | - !
| L - punteggio assegnate, 1 |
| |
Criterio 6: controlli | 1
iAnche sulla base dell'esperienza pregressa il tipo di controllo applicato sul processo e adegualo a‘
Ineutralizzare il rischio? - I B |
'Sl costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 - - N
|Si, & molto efficace = 2 - B O
IS| per una percentua!e approssimativa del 50% =3 ) 4
|Si, ma in minima parte = 4 I
No, il rischio rimane indifferente = § N T e |
punteggio assegnato 1 4‘
Valore stimato della probabilita 2,83

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

bl

Criterio 1:_i|r1[:;atto organizzaliv{

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
\quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit servizi
\neli'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fno acirca il 20% = 1

fﬂo a circa il 40% =

‘fno acirca il 60% = 3

fino a circa lo 80% =4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato| 1
\Cnterlo 2: impatto economico - |
\Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunmate sentenze della Cor’te dei Conti a carico dl'
dlpendenu (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del damno|
‘nen confrontl della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? :
wNo =1 B
Si=5 ) | B
l _ punteggio assegnato| 1 |
Criterio 3: impatto reputazionale
'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
‘evento o eventi analoghi? ) |
No=0 B . |
|Non ne abbiamo memoria = 1 | |
|Si, sulla stampa locale = 2 | I
'Si, sulla stampa nazionale = 3 ] !
'Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 | :
Si sulla stampa, locale, nazionale ed |ntemazuonale =5 '
punteggio assegnato 1 |

Criterio 4: impatto sullimmagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionelil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addelto = 1

.a livello di collaboratore o funzionario = 2

:a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

|a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

|a livello di capo dipammentolsegrelano generale =5

| B B punteggio assegnato}

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

1,50 j

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto!

4,25




AREA C

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

No, & del tulto vincolato = 1

Il processo & discrezionale? ) \
|
\

|E parzialmente vincolato dalla legge e da am amministrativi (regolamenti, dlreltwe circolari) =

|E' parzialmente vincolato solo dalla legge =

E' parzialmente vincolato solo da alli ammlnlstratlw (regolamenti, direttive, circolari) =

E' altamente discrezionale = 5

__puntegglo assegnato

Crtler:o 2: rilevanza esterna

\I| processo produce effetti diretti al'esterno dell'amministrazione di riferimento?

'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

‘Si. il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

‘ _ punteggio assegnato
i

Criterio 3: complessua del processo

‘SI tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pii amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|No, il processo coinvolge una sola PA = 1

|Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3

|Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5 ‘
| punteggio assegnat_oi

| ' |
Criterio 4: valore economico ‘

Qual & limpatto economico del processo?

\Ha rilevanza escluswamente interna =1

Comporla Iattnbuzmne di vantaggi a soggeth esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse '
|di studio) =

|Comporta I'afﬁdamento di considerevoli vanlaggi a soggetli esterni (es. appaito) = 5 ' |

punteggio assegnato|

Criterio 5: frazionabilita del processo

|1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
'economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

mlo=1

Si=5

punteggio assegnato

\Criterio 6: contl;olli

\
|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a j
\neutralizzare il rischio? 1

|Si, costituisce un efficace strumento di neulralizzazione = 1

‘Sl & molto efficace = 2

Sl per una percentuale approssimativa del 50% =

S| ma in minima parte = 4

1

No il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato|

r ' _ Valore stimato della probaibi'lité

2,33

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Crlterro1 |mpatto organizzativo —

Rispelto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit servizi

nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Crlleno 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=

bunteggio' assegnato

Criterio 3: |mpatlo reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

'Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

'Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Crlterlo 4: impatto sull’ Immaglne

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso) ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale =5

] punteggid assga )




AREA C

autorlzzazmnl e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad

autorizzazione paesaggistica

L 1. Valutazione della probabilita

| ;_- - B Criteri
|Criterio 1: discrezionalitd B
|l processo & discrezionale? B
[No, & del tutto vincolato = 1 _
|E' parzialmente vincolato dalla legge ¢ da alli amministrativi (regolamenti, direttive, mrcolan) =

,E parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

Punteggi

|E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, diretlive, circolari) = 4
|E" altamente discrezionale = 5

'Cnterlo 2: rilevanza esterna
[l processo produce effetti diretti all esterno dell'amministrazione di nfenmento"

punteggio assegnato

.No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 '

'Sl il risultato del processo e rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 !

| ] punteggio assegnato|

Crlteno 3: complessita del processo | )

'Sitratta di un processo complesso che comporta il conmvolglmento di pit amministrazioni (esclusi i |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? _ |

|No, il processo coinvolge una sola PA = 1 )
|Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3 )
|Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5 ]
| punteggio assegnato|

e — — =

— e |
|Criterio 4: valore economico i |
|

Qual € l'impatto economico del processo‘?

Ha nlevanza esclusivamente interna = 1 |
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggettl esterni, ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse
|di studio) = 3

|Comporta I'afﬁi_iamenlo di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5 |

punteggio assegnato,

|Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di enuta
leconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
|pluralita di affidamenti ridotli)?

|No—1

ISI 5

punteggio assegnato

|Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a ‘
neutralizzare il rischio?

S| costiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

_Sl, & molto efficace = 2
|Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

|8i, ma in minima parte = 4

|No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

2,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

1_Cr]terio 1 impafgq organizzativo |

|Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
la svolgere il processo (o la fase del processo di compelenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit servizi
nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

\fino a circa il 20% = 1 ] ‘

|fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% = 3 |

fino a circa lo 80% = 4 |

(fino acircail 100% =5 ;

| B punteggio assegnato| 1
'Cnteno 2: impatto economico )
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conli a carico cil
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
[nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? .
| — - —1
[No =1 ) - |
lsi=5 ) i B
punteggio assegnato| 1 B
Criterio 3: |mpatto reputazionale | __
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo|
‘evento o eventi analoghi?
No 0
‘Nun ne abbiamo memoria = 1
'8i, sulla stampa locale = 2
‘S| sulla stampa nazionale = 3 ‘
‘S[ sulla stampa locale e nazionale = 4 ) |
St sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 \ i
punteggio assegnato? 0
Gnteno4 impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell' evenlo (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia‘
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
‘a livello di addetto = 1 _ i
a livello di collaboratore o funzionario = 2 -
\a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 [ ‘
| |
|a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
|a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 1
[ —_— - T —
. ~__punteggio assegnato| 3 )
Valore stimato dell'impatto 1,25 ‘
!0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
i
3. Valutazione complessiVa del rischio
' ) ' I
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x mpatto} 3,54




| , ~ AREAD | -
concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
attnbuzmne dl vantaggl economici di qualunque genere

L 1 Valutazione della probabilita

L Criteri | Puntegagi

Criterio 1: discrezionalita ki
Il processo & discrezionale? |
uNo é del tuto vincolato =1

|E parzialmente vincolato dalla legge e da atll amministrativi (regolamenti, direttive, cucolarl) 2
|E' parzialmente vincolato solo dalla legge = | B
'E' parzialmente vincolato solo da atti ammlmstrallw (regolamenti, d|re1t|ve mrcolarl) 4 | 4‘
E' altamente discrezionale = 5 B

L punteggio assegnato; 4 B
rCrlteno 2: rilevanza esterna B i - J
JJ processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? - f
\No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 | - ]
'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 ) | -
' punteggio assegnato 5 -

Cnterlo 3: complessita del processo !
Si tralta di un processo complesso che comporta il conlnvolglmento di pil amministrazioni (esclusi i
(controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No il processo coinvolge una sola PA = 1 | .
‘S! il processo coinvolge pil di tre ammmlslrazn)m 3 '
.S' il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 ) \
punteggio assegnato 1

|

|Criterio 4: valore economico

|Qual & l'impatto economico del processo? |
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compoda Iaurtbuzwne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

\Comporta I' affdamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =

puntegglo assegnato‘ 3

[Criterio 5 frazmnablhta del processo

r]I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
|pluralita di affidamenti ridotti)? [
No =1
Si=5

punteggio assegnato 1
|

ECriterio 6: controlli w
|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
ﬂutralizzare il rischio? )

'%:ostiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2
|Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parle = 4 }
No, il rischio rimane indifferente = 5 1

punteggio assegnato 1 |

Valore stimato della probabilita 2,50 ]

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile. ‘




2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo = | "

Rlspetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA'
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'altivita di pit senvizil
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

ffino a circa il 40% =
(fino a circa il 60% =
[fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto|

B ~ punteggio assegnato| 1
Cnteno 2: impatto economico i - —'
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate senlenze della Corte dei Contl a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 B B B ) ]
Si=5 |
punteggio assegnato, 1
Cmeno 3: impatto reputazionale
|Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesmo
|evento o eventi analoghi?
No 0 -
'Non ne abbiamo memoria = 1 ) - )
SJ sulla stampa locale = 2 - -
'Si, sulla stampa nazionale = 3 B |
'si, sulfa stampa locale e nazionale = 4 -
|Si sulla stampa, locale, nazionale ec_l internazionale = 5 B
B punteggio assegnato| 1
\
Crlterlo 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello aplcale intermedio, basso) ovvero la
posmonefl ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa? ‘
alivello di addetto =1 ) !
‘alivello di collaboratore o funzionario = 2 |
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
:a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 ) ' )
|a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 - |
| _ _ punteggio assegnato, 5
Valore stimato dell'impatto 2,00
|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
| 5,00




AREA E

provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

_ Criteri

Cnteno1 discrezionalita

Pﬂh_?éggi

|1l processo é discrezionale?
|N0, & del tutto vincolato = 1 B B
|E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

|E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 ]
|E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
|E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnatol

Cnteno 2: rilevanza esterna

n processo produce effetti diretti all' 'esterno dell'amministrazione di riferimento?
INo ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Sl il nsullato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 { )

pun_t_eggi6 assegnato|

'S| tratta di un processo complesso che comporta il conmvolglmenlo di pil amministrazioni (esclusi i

\
'Crlteno 3: complessita del processo |
|
conlrolll) in fasi successive per il conseguimento del risultato? |

No, il processo comvo[ge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
|Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

T T _ .
|Criterio 4: valore economico

|Qual & l'impatto economico del processo?
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compoﬂa Iattnbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non pamcolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Comporta Iaﬂ"damenio di considerevoli vantaggi a soggelli esterni (es. appalto) = 5

) punteggio assegnato

|Criterio 5: frazionabilita del processo

|
|
Il risultato finale del processo pud essere ragg:unto anche effetluando una pluralita di operazioni di enmé|
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. I
pluralita di affidamenti ridolti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato|

|Criterio 6: controlli
'Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul process:o & adeguato a
|neutralizzare il rischio? )

'Si costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

|Si, & molto efficace = 2 -
Sl per una percentuale approsmmatwa del 50% =3

Elima in minima parte = 4

|No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimatq della probabilita

4,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo ' ] |

|
Rispelto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pil servizi
|nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 40% = 2

|

fino a circa il 20% = 1 ' _ |
) |

[

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4 ] . - !

fino a circa il 100% = 5

EEREEEEES

| i punteggib a_ssegnato'ji 2
1 \
|Criterio 2: impatto economico i
INel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico dil
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono stale pronunciate sentenze di risarcimento del danno;
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 ) 7 ) ) ] ‘
Ei =5 ] ) ) | |
| punteggio assegnato) 1 |
| ‘

Criterlo 3: impatto reputazionale j ' |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo |
jevento o eventi analoghi? |
No=0
'Non ne abbiamo memoria = 1 )
'Si, sulla stampa locale = 2 ]
Si, sulla stampa nazionale = 3 - | ‘
|Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 | |
|Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale =5 | ]

punteggio assegnato! 1 ]
| | |
|Criterio 4: impatto sull'immagine ' |
| |
|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia‘ |
|posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o hassa? l |
‘a livello di addetto = 1 - \ B
a livello di collaboratore o funzionario = 2 \’ |
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3
[a livello di dirigente d'ufficio generale =4 i |
|a livello di capo dipartimento/segretario generale =5

_ punteggio assegnato] 3
' Valore stimato dell'impatto 175
:0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore '
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto‘ 7,00




AREA E

provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

( 1. Valutazione della probabilita

Criteri ) ) [ Punleggi

Criterio 1: discrezionalita ) | ,
i processo & discrezionale? 7 ] ‘ :
|No, & del tulto vincolato = 1 f |
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti ammlnlslratlw (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

1_E altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato, ' 4

Criteno 2: rilevanza esterna o _ il
I1 processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? ]
ﬁo ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 |
Si, il risultato del processo & rivollo direttamente ad utenti esterni =5 ] ;
. punteggio assegnato| 5 j

|
Cnterlo 3: complessita del processo |
\Sl tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di piu amministrazioni (esclu5| i '
lcontrolll) in fasi successive per il conseguimento del risultato? |
|No, il processo coinvolge una sola PA=1 |
S| il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
|S| il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato: 3 |

, |
Criterio 4: valore economico | |
‘Qual & I'impatto economico del processo? ] |
'Ha rilevanza escluswamente interna = 1 | - |
Comporta I'altribuzione di vantaggi a scggelli esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse |
di studio) = 3
|Comporla I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appaito)
i puntegglo assegnato' 5
|
Crlter:o 5: frazionabilita del processo ’
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
‘econumlca ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. .
\plurallté di affidamenti ridotti)? \ '
No =1 7 ' 1 l
i 7 _ punteggio assegnato| 5

|Criterio 6: controlli
|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
\neutralizzare il rischio? |
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 } |
S: & molto efficace = 2 }
1S1 per una percentuale approsstma{wa del 50% =3 |
|Si, ma in minima parte = 4

|No, il rischio rimane indifferente = &

punteggio assegnato 1 i

Valore stimato della probabilita 3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile. i
|




Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit servizi
nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

(Criterio 2: impatto economico B

\Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

i_ ) punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

|a livello di capo dipartimento/segretario geneléle =5

_ punteggioassenato




